

建设部:房价涨幅失控将追究领导责任

国务院已部署 6 月起新一轮房地产调控政策落实情况抽查

□本报记者于兵兵

记者昨天从建设部获悉,按照国务院部署,近期,建设部将会同全国房地产市场宏观调控部际联席会议成员单位,对部分省市贯彻落实房地产市场宏观调控政策措施情况进行抽查。6月份起,要对新建住房套型结构比例要求的落实情况进行年度考核。对调控政策落实不到位、房价涨幅没有得到有效控制、结构性矛盾突出、廉租住房建设滞后的地区,要限期整改并追究有关领导责任。

“值得注意的是,‘房价涨幅

没有得到有效控制’的提法。”上海道邦投资有限公司总经理林荣来认为,尽管目前一些房地产人士表示,房地产健康发展不应以房价回调为特征,但今年1、2月以来仍居高不下的房价涨幅还会引来更严格的调控政策落实要求,而通过各地出台和执行住房建设规划的方式,平衡未来住房结构,仍然是中央宏观调控的主基调。

建设部昨天公布了《关于各地落实住房建设规划工作进展情况的通报》,首次详细披露各地关于中央提出的“住房建设规

划”的编制、发布任务的执行情况,其中,黑龙江省牡丹江市、鹤岗市、七台河市,以及湖南省岳阳市、益阳市、娄底市、郴州市、永州市8个仍未完成规划编制的地级市,和48个未向社会公开规划内容的地级市被建设部点评通报。

去年5月,九部委在十五条房地产调控意见中要求,各地须在9月30日前公布未来五年住房建设规划,包括对普通商品房及各类保障型住房供应做出量化承诺,另外还要对70%以上住宅开发面积建90平方米以下小

户型的结构要求进行明确。市场从此寄予重望。但是,各地不仅突破了9月30日的出台大限,甚至再度突破建设部提出的12月20日底线,全面完成规划编制工作的设想两度落空。

此次,建设部首次直面执行结果,数据显示,截至2007年1月31日,全国地级以上城市中,有279个城市完成了规划编制工作,249个履行了备案手续,230个已对外公布,分别占总数的97.2%、86.8%和80.1%。县级市中,完成编制、备案和公布的的城市占比分别为65.5%、55.9%和40.3%。

建设部表示,目前住房建设规划工作中仍存在一些问题:即少数地方对住房建设规划工作的重要性认识不足,工作进展缓慢;或规划编制的科学性、合理性和可操作性不够;编制内容不全,只提出了总量控制指标,没有将住房套型结构比例要求分解落实到具体区域、项目等。

为此,建设部要求尚未完成规划编制、公布和备案的城市,要抓紧落实;规划编制不符合规定要求的要尽快完善;已经完成规划编制、公布和备案的,要着重抓好规划实施工作。

气候变暖将使传统农业受到挑战

我国高度重视气候变化,并积极应对

□综合新华社电

来自内蒙古自治区气象局的相关资料表明,气候作为人类赖以生存的自然环境的一个重要组成部分,它的任何变化都会对自然生态系统以及社会经济产生影响,气候变暖对农业影响十分明显。

为促进可持续发展,我国积极应对气候变化,通过实施调整经济结构、提高能源效率、开发利用可再生能源、加强生态建设和保护等措施,为减缓气候变化做出了贡献。

对农业影响以负面为主

中国气象局的观测结果表明,总体而言,未来气候变化对农业影响因地而异,但以负面影响为主。

中国气象局副局长郑国光在22日召开的全国春季农业生产工作会议上说,气候变化导致我国农业生产的不稳定性增加。由于局部干旱高温危害加重,气象灾害造成的农牧业损失加大。此外,气候变化对农业的影响,还涉及水资源、林业以及农业环境的相互作用,其结果可能进一步增大农业的脆弱性。

冬小麦种植边界北移

气候变化对我国农业影响的研究表明,年平均温度增加1℃时,大于10℃积温的持续日数全国平均可延长15天左右,过去20多年来,我国大力开展植树造林、加强生态环境保护,森林覆盖率有所增加。特别是实施天然林保护、退耕还林还草、草原建设、自然保护区建设等生态建设和保护措施。

1980年到2005年,我国通过造林累计净碳吸收量大约为30.6亿吨二氧化碳。“十一五”期间,我国提出能源消耗强度在2005年的基础上下降20%目标。



图为渝北地区遭受干旱后,农民家里结出的黄瓜干枯瘦小 资料图

■记者观察

农产品价格变动对货币政策影响甚微

中国气象局副局长郑国光在22日表示,气候变化正导致我国农业生产的不稳定性增加。据悉,气候变化对农业生产的影响,可能发生在作物种植制度可能发生较大变化,农业成本和投资大幅增加。

据了解,气候变化最主要的三大特征为温室效应、酸雨和臭氧层破坏,而能源、林业、农业、电力、汽车、旅游业等都是对气候变化敏感的经济部门。

气候变化虽然给有些行业带来挑战,但机遇也接踵而至。

专家表示,在人类认识到常规能源的诸多弊端之后,都

开始开发和研制新的能源项目,太阳能、风能、生物燃料等新能源也成为市场的宠儿。

记者了解到,我国气候变暖带来的水危机使淡水供应以及污水处理企业面临着重大发展机遇。同时,气候变暖后人们旅游休闲的方式增多,包括度假村、温泉等多样化的旅游服务相比较纯粹旅游资源的企业更有发展潜力。

此外,农业生产是受气候变化影响最为直接的经济部门。

联想到央行上周六的加息,有些人开始担忧,农产品价格在CPI权重中占有一定比例,如果农产品价格受气候

影响而上涨,导致CPI升温和是否会引发央行的不断加息?

“这种担心是没有必要的。”申银万国分析师李慧勇表示,虽然现在农作物价格在CPI权重中占3%左右,间接影响会达到30%,但是加息能够抑制通胀的核心原理是加息可以在供给不变的情况下,抑制消费和投资需求,也就是说利率只会对货币因素导致的需求拉动型的通胀有作用。而粮价、油价等价格是刚性的,货币政策对由此导致的成本推动型的通胀没有作用的,货币政策一般是不会考虑这些因素的。”(何鹏)

S京化二(000728)股改方案:

定向回购股份、重大资产出售、吸收合并相结合

□招商证券 罗毅

2007年3月13日,北京化二与北京东方石油化工有限公司(“东方石化”)签署了《股份回购协议》,北京化二回购并注销其持有的北京化二股份42,121万股(“定向回购股份”),占北京化二总股本的69.87%,回购价格参考北京化二截止2006年9月30日经评估的每股净资产,每股1.95元,回购总价款为470,359,500.00元。

2007年3月13日,北京化二与东方石化签署了《资产出售协议》,向东方石化出售北京化二全部资产和负债(“重大资产出售”),出售总价款为674,080,274.84元。上述定向回购股份和重大资产出售的差价203,720,774.84元由东方石化向北京化二以现金补齐。

除此以外,再由国元证券全体股东向北京化二全体流通股东支付2,080万股股份作为对价安排,即以截至2006年9月30日的北京化二流通股股本10,400万股为基数,流通股东每10股可获得2股。

经过回购股份并注销、吸收并回购方案之后,北京化二股本结构如下(见表1):

给 S京化二原流通股股东的红包之一:非赢利性资产溢价出售

北京化二所属行业为化学原料及化学产品制造业,主营业务为生产、加工及销售聚氯乙烯和烧碱。由于国内聚氯乙烯产能扩张太快,市场供过于求,造成聚氯乙烯价格大幅度下跌,而原材料及能源的价格却不断上涨,使得北京化二盈利能力大幅下降。北京化二2006年1—9月的总资产822,293,707.31元,股东权益合计640,947,137.59元,主营业务收入720,111,501.13元,利润总额-226,738,057.10元,每股收益-0.657元,净资产收益率率-35.38%。

如前所述,向中石化下属公司回购原非流通股及出售资产的作价是1.95元/股。上述定向回购股份和重大资产出售的差价203,720,774.84元由东方石化向北京化二以现金补齐。在制定方案的时候,国元和中石化充分考虑到流通股东的利益,将安排现金选择权。在方案实施时,由第三方在现金选择权实施日向行使现金选择权的股东受让北京化二股份,并支付现金对价。

除此以外,再由国元证券全体股东向北京化二全体流通股东支付2,080万股股份作为对价安排,即以截至2006年9月30日的北京化二流通股股本10,400万股为基数,流通股东每10股可获得2股。

经过回购股份并注销、吸收并回购方案之后,北京化二股本结构如下(见表1):

给 S京化二原流通股股东的红包之二:折价注入国元证券优质资产

国元证券与北京化二签署《吸收合并协议》。北京化二在实施定向回购并注销东方石化所持的股份、重大资产出售的同时,以新增股份吸收合并国元证券。国元证券全体股东以其持有的权益折为北京化二的股本,成为北京化二股东。国元证券将向北京化二整体上市。

北京化二以新增股份吸收合并国元证券的对价按照双方市场化估值确定。截至2006年10月12日停牌,北京

化二前20个交易日均价为7.48元/股,以此作为本次吸收合并时北京化二的流通股价值。根据国泰君安出具的估值报告,国元证券的整体价值的合理区间在109.10亿元-130.90亿元之间,相当于5.37元/单位注册资本-6.45元/单位注册资本。

相对于近期长江证券借壳石炼化的方式,北京化二出售资产的收益较多,中国石化以承担石炼化截至2006年9月30日经审计后的全部负债作为对价,收购石炼化截至2006年9月30日经评估后的全部资产的行为,石炼化截至2006年9月30日经评估后的资产总计329,017.6万元,石炼化截至2006年9月30日经评估后的负债总计1,360,100,000股,石炼化截至2006年9月30日经评估后的净资产为1,610,100,000元。国元证券对2007年的盈利情况作出了预测,预计2007年收入1,191,000,000.00元,同比增长12%;净利润为680,571,071.01元,同比增长22.7%。

北京化二的流通股东将以折价取得国元的股东地位。按照7.48元的价格,国元证券的PE为20倍,PB为4.65倍。相对行业龙头中信证券的估值,上升空间还很大。

中信证券2006年每股收益0.80元,

每股净资产4.13元。按照最新的40元左右价格,PE为50倍,PB为约10倍。国元证券的目前PE水平相对于中信证券折让了60%,PB折让了50%多。

国元证券是第13家创新试点类券商,公司经营稳健,业务形态完备、地域优势明显。经过5年多的稳步扩张,国元证券已经由一家地方性券商成长为具备较强综合实力和较大品牌影响力,资产规模和盈利能力位居行业前列的全国性证券控股集团,初步实现了品牌化、多元化和集团化的发展目标。

国元证券是第13家创新试点类券商,公司经营稳健,业务形态完备、地域优势明显。经过5年多的稳步扩张,国元证券已经由一家地方性券商成长为具备较强综合实力和较大品牌影响力,资产规模和盈利能力位居行业前列的全国性证券控股集团,初步实现了品牌化、多元化和集团化的发展目标。

国元证券是第13家创新试点类券商,公司经营稳健,业务形态完备、地域优势明显。经过5年多的稳步扩张,国元证券已经由一家地方性券商成长为具备较强综合实力和较大品牌影响力,资产规模和盈利能力位居行业前列的全国性证券控股集团,初步实现了品牌化、多元化和集团化的发展目标。

国元证券是第13家创新试点类券商,公司经营稳健,业务形态完备、地域优势明显。经过5年多的稳步扩张,国元证券已经由一家地方性券商成长为具备较强综合实力和较大品牌影响力,资产规模和盈利能力位居行业前列的全国性证券控股集团,初步实现了品牌化、多元化和集团化的发展目标。

国元证券是第13家创新试点类券商,公司经营稳健,业务形态完备、地域优势明显。经过5年多的稳步扩张,国元证券已经由一家地方性券商成长为具备较强综合实力和较大品牌影响力,资产规模和盈利能力位居行业前列的全国性证券控股集团,初步实现了品牌化、多元化和集团化的发展目标。

国元证券是第13家创新试点类券商,公司经营稳健,业务形态完备、地域优势明显。经过5年多的稳步扩张,国元证券已经由一家地方性券商成长为具备较强综合实力和较大品牌影响力,资产规模和盈利能力位居行业前列的全国性证券控股集团,初步实现了品牌化、多元化和集团化的发展目标。

国元证券是第13家创新试点类券商,公司经营稳健,业务形态完备、地域优势明显。经过5年多的稳步扩张,国元证券已经由一家地方性券商成长为具备较强综合实力和较大品牌影响力,资产规模和盈利能力位居行业前列的全国性证券控股集团,初步实现了品牌化、多元化和集团化的发展目标。

国元证券是第13家创新试点类券商,公司经营稳健,业务形态完备、地域优势明显。经过5年多的稳步扩张,国元证券已经由一家地方性券商成长为具备较强综合实力和较大品牌影响力,资产规模和盈利能力位居行业前列的全国性证券控股集团,初步实现了品牌化、多元化和集团化的发展目标。

中医药《纲要》正面回应“废除中医”论

□据新华社电

科技部相关负责人22日表示,制定和发布《中医药创新发展规划纲要》是对前一阶段出现的“中医是伪科学”、“废除中医”等观点的正面回应。

2006年,一些人提出“中医是伪科学”、“废除中医”等观点,在社会上引发激烈争论。

针对这些争论,《纲要》开宗明义:中医药是中华民族在与疾病长期斗争的过程中积累的宝贵财富,其有效的实践和丰富的知识中蕴含着深厚的科学内涵,是中华民族优秀文化的重要组成部分,为中华民族的繁衍昌盛和人类健康做出了不可磨灭的贡献。

科技部副部长刘燕华表示,充

分发挥中医药“预防、治疗、康复”一体化的服务模式和“简便验廉”的技术优势,解决老百姓看病吃药的问题,以及发挥中药产业在解决“三农”问题、扶助贫困地区,调整产业结构等方面的整体作用,依然有着很强的现实意义。

中医药在几千年的发展中形成了一套独特、独立的理论体系和实践经验,没有学习过中医的人是很难理解的,这影响了中医的发展和推广。因此,中医药要在新形势下实现创新发展,首先要解决的问题就是现代化。

负责《纲要》起草的科技部社会发展科技司邹健强处长说,中医现代化关键在于充分利用现代医学和现代科技的理论与成果,用现代科学的语言表达传统医学内涵。

■聚焦滨海新区

滨海创业风险投资基金已设立

□本报记者徐玉海

津渡透露,其目前正在正常运作。在渤海产业投资基金的设立过程中,已经遴选了一大批项目,目前基金管理公司正对各项目逐个进行审查研究,并已形成初步的投资方案。渤海产业投资基金设计总规模为200亿元,一期已募集资金为60.8亿元,未来将争取用不太长的时间,完成首期资金的对外投资,并将剩余部分募集起来。

崔津渡表示,设立各种形式的基金将促进天津市直接融资的发展,市政府对此有一个完整的计划方案,除上述内容外,天津市还已发起设立了领锐资产管理公司。领锐基金将分三步走:第一步进行普通投资,第二步做工业物业的资产证券化,第三步将争取成为国内首个REITS(房地产信托基金)的公司。同时,天津在城市基础设施建设方面的资产证券化工作已取得实质性进展,目前正在报请国家有关部门审批。

关于全国柜台交易市场,崔津渡表示,会继续积极争取这一市场在天津设立。

企业国际融资洽谈会六月在津举行

□本报记者徐玉海

私募股权投资基金和众多国内投资机构、商业银行和中介机构齐聚天津。其中,参会的国内金融及服务机构中,并购交易类企业占45%,风险投资、成长基金需求类企业占40%,过桥资本需求类企业占15%。融洽会将引进国际流行的“快速约会”和“资本对接”形式,为参会企业和投资方搭建交流平台。同时,还将举办“第五届中国并购年会”、“天津投资环境报告会”、“第三届民营企业发展天津论坛”等主题分论坛。

届时,将有七十余家、代表资本规模达300—500亿美元的国际

私募股权投资基金和众多国内投资机构、商业银行和中介机构齐聚天津。其中,参会的国内金融及服务机构中,并购交易类企业占45%,风险投资、成长基金需求类企业占40%,过桥资本需求类企业占15%。融洽会将引进国际流行的“快速约会”和“资本对接”形式,为参会企业和投资方搭建交流平台。

同时,还将举办“第五届中国并购年会”、“天津投资环境报告会”、“第三届民营企业发展天津论坛”等主题分论坛。

红包之三:股改送股

北京化二实施定向回购股份、重大资产出售、以新增股份吸收合并国元证券都是股权分置改革对价安排不可分割的组成部分,除此之外,再由国元证券全体股东向北京化二全体流通股股东支付2,080万股股,即以截至2006年9月30日的流通股本10,400万股为基数,流通股股东每10股可获得2股。

上述送股水平居于未进行重大资产重组的上市公司股改股的平均水平,可比北京化二流通股投资者的“意外之喜”。对照其他几个已公布方案的证券公司借壳或股改案例,国元证券原股东的送股水平比较慷慨。

发证券公司借壳延边公路:

对价方案,以延边公路全部资产及负债向吉林敖东持有本公司46.15%非流通股股份,以及新增股份换股吸收合并广发证券;同时,本公司其他非流通股股东按10:7.1的比例缩股。无送股。

<p